
COMUNE DI SASSARI
Prot. n. 42739 del 19.3.2020

INTERPELLANZA
DEL CONSIGLIERE DESOLE E DELLA CONSIGLIERA DI GUARDO

 SU “MISURE ECONOMICHE DA ATTUARE IN SOSTEGNO AI COMMERCIANTI”

PREMESSO che:
• a causa della pandemia che sta colpendo il mondo intero, vessando in particolare la nostra

Nazione, il Governo ha promulgato il decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, recante “Misure
urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19”
successivamente integrato più volte sino all'implementazione definitiva con le disposizioni
attuative del decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 11 marzo 2020 estendendo a
tutto il territorio nazionale le restrizioni previste inizialmente solo per le regioni che per prime
sono state colpite dal virus; 

• il DPCM dell'11 marzo 2020, che comporta misure più restrittive rispetto al decreto-legge del
23 febbraio 2020, è stato recepito e integrato con l'ordinanza comunale n. 12 del 12 marzo
2020 e prevede, eccezion fatta per le attività di prima necessità quali:  generi  alimentari,
farmacie, igienico sanitari, edicole e tabacchi, la chiusura di tutte le altre attività commerciali
in città;

CONSIDERATO che il tessuto socio economico e produttivo cittadino è già provato da una crisi
economica che sembra non conoscere fine;
CON la presente interpellanza

S I   C H I E D E

• al Sindaco e gli Assessori competenti: 
• se sia nelle intenzioni dell’amministrazione sospendere il pagamento dei tributi comunali

e se si possano individuare altre eventuali misure da adottare a beneficio e sostegno dei
commercianti anche nel medio lungo periodo che, verosimilmente, sarà necessario per
far ripartire l'economia locale; 

• se  sia  nelle  intenzioni  dell'amministrazione  promuovere  una  campagna  di
sensibilizzazione  verso  i  cittadini,  per  effettuare  i  propri  acquisti  presso  i  negozi  di
vicinato, rivolgendo particolare attenzione ai prodotti del territorio, supportando così la
filiera produttiva alimentare regionale.

Sassari, 18 marzo 2020

Firmatari: il Consigliere Andrea Desole e la Consigliera Grazia Di Guardo. 

DISCUSSA
NELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

DEL 30 APRILE 2020


